



坚定法治自信 强化使命担当

——习近平总书记的致信激励法学法律工作者 投身全面依法治国伟大实践

新华社记者

“扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作，努力开创法学事业发展新局面。”在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际，习近平总书记致信大会，向广大法学法律工作者致以问候，激励大家积极投身全面依法治国伟大实践。

广大法学法律工作者深受鼓舞，大家表示，要牢记习近平总书记重要指示精神，坚定法治自信，强化使命担当，为建设

更高层次的社会主义法治国家、推进中国式现代化贡献力量。

“习近平总书记在信中强调，各级法学会要‘进一步加强自身建设，更好发挥桥梁纽带作用’，这为新时代新征程法学工作指明了方向。”中国法学会党组书记、常务副会长王洪祥表示，我们将坚持把党的领导落实到法学工作各方面全过程，紧紧围绕党和国家工作大局，团结带领广大法学法律工作者为强国建设、民族复兴伟业贡献法治力量。

“繁荣法学研究”“服务法治实践”，习近平总书记在信中提出明确要求。（下转第2版）

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经

济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责主业，

深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。



受灾群众生活有保障

1月11日，小朋友在西藏自治区日喀则市萨迦县麻布加乡普村安置点跳绳。

当日，在受西藏定日6.8级地震影响的普村，水、电、燃料、食物等物资已运抵受灾群众安置点，政府安排的活动板房也在当日下午开始建设。

为了保障受灾群众尽快入住，首批活动板房整体结构设计多采用折叠式；为了让群众住得舒心，板房自带防盗门和防盗塑钢窗，两窗相对、通风明亮，密封保温；为了让物资保障更符合群众需要，目前保障群众基本生活的食品、取暖的火炉等物资已全面发放，一些安置点还发放了妇女卫生用品、婴幼儿用品和儿童衣物……

工作做到细微处、服务做到心坎上。各方努力把工作做得更实一点、更细一些，千方百计、用心用情保障受灾群众基本生活。

新华社记者 姜帆 摄

深化“产改”进行时

本报记者 邹倜然
本报通讯员 陈晓波
本报实习生 叶璐宁

日前，由浙江省海港集团、宁波舟山港集团培训中心、人才评价中心承办的天津港股份有限公司“卓越领航”青年干部人才培训班人才测评项目在宁波顺利完成。随后，宁波舟山港集团培训中心、人才评价中心就此次测评向天津港股份有限公司提供人员测评情况反馈报告，为其识别、培养发展高潜人才，推进海洋港口人才梯队建设提供参考。

此次测评，不仅是宁波舟山港集团首次承接实施集团外港口单位人才测评项目，也是港口工匠创新联盟实现“抱团发展、互利共赢”的又一佐证。2019年11月，宁波舟山港集团与曹妃甸港集团共同发起、号召成立港口工匠创新联盟。经过5年多的发展，联盟已完成35项联合攻关课题，10项创新成果实现行业共享，联盟成员单位劳模和创新人才工作室共获得发明专利41项，实用新型专利396项，著作权专利112项。

共创、共建、共享新典范

“许多港口既有劳模工匠，又有创新工作室，希望大家能联合起来，形成同行间的技术交流共享，带动更多人共同进步、共同提高，推进港口高质量发展。”作为参与港口工匠创新联盟的“元老”，竺士杰如是说。

“建一个联盟、带一个集群、兴一个产业”正是联盟成立的初衷。成立以来，联盟相继引领港口和港口装备制造企业、科研机构、高校等23家成员单位加入联盟，成立6个专业技术小组，构建互利共赢的新型合作关系，形成产学研用一体化平台，激发港口产业工人创新创造热情。

“我们始终坚持以共享港口创新成果，坚持成果导向，打破技术壁垒，开展联合攻关，实现抱团创新。”宁波舟山港集团负责人表示。（下转第2版）

打破技术壁垒 实现抱团创新

港口工匠创新联盟五年多来持续推动共建共享

中国职基会募集来自企业、工会和职工向西藏地震灾区的捐款捐物

1800余万元爱心资金物资支援抗震救灾

本报北京1月11日电（记者郑莉）“截至1月11日10时，职基会已经募集款物价值1800余万元。”记者从中国职工发展基金会获悉，西藏日喀则定日县发生地震后，中国职基会落实全国总工会部署要求，紧急筹措资源，支援灾区抗震救灾和灾后重建工作，来自工会系统和企业、职工的爱心物资源源不断涌向地震灾区。

据介绍，地震发生后，中国职基会迅速联合西藏自治区总工会启动“援西藏抗震救灾行动”，通过支付宝、新华公益等社会公益平台和职基会、西藏自治区总工会官网官微发布信息，积极动员广大职工群众奉献爱心，目前已募集资金100万元。与此同时，联合四川省总工会、山东省总工会及中国一汽集团等爱心企业，支援西藏灾区价值1400万元款物。

值得关注的是，“职工之家”APP爱心互献专区开设了针对抗震救灾的个人募捐入口，全总各部门单位积极响应，干部职工踊跃捐款捐物。中国职基会还通过中国物资轻纺烟草工会、中国能源化学地质工会对接爱心企业，募集制氧机、电热毯、棉服、药品、日用品等灾区急需物资，价值300余万元。



荒滩变身“千岛湖” 成为观鸟好去处

1月11日，市民游客在内蒙古自治区呼和浩特市大黑河郊野公园观鸟。曾经大黑河流域生态环境遭到破坏，此地成为荒滩。近年来，当地实施多项生态修复措施，使之成为当地知名的观鸟好去处。新华社记者 连振 摄

新修订《广州市实施〈中华人民共和国工会法〉办法》施行

专条规定“产改”相关内容 新增“一函两书”监督措施

本报讯（记者叶小钟）记者从广东省广州市总工会获悉，《广州市实施〈中华人民共和国工会法〉办法》（以下简称《办法》）已于2024年进行了第二次修订。2024年11月28日，《办法》经广东省第十四届人民代表大会常务委员会第十三次会议批准，自2025年1

月1日起施行。

据介绍，修订后的《办法》共30条，与原《办法》相比，新增6条、修改23条。重点修订了新业态劳动者权益维护、产业工人队伍建设改革、民主管理、劳动争议多元化解、工会开展监督、服务职工职责等方面内容。

《办法》着眼扩大基层工会组织覆盖面，将广州市新业态平台企业及合作用工企业建会入会经验提炼上升到法规层面。明确地方总工会应当推动平台企业、合作用工企业按照国家规定建立工会组织，积极吸纳新业态劳动者入会。

《办法》规定新业态行业工会联合会应当与行业协会、平台企业、合作用工企业等建立健全集体协商机制，推动用人单位与职工就涉及新业态劳动者权益的事项开展行业集体协商。

《办法》落实中央深化产业工人队伍建设改革最新要求，新增条款专条规定产业工人队伍建设改革相关内容，从市、区人民政府和工会、相关部门、企业四个层面明确各方责任，充分形成“产改”合力，明确规定“市、区人民政府应当将产业工人队伍建设改革纳入国民经济和社会发展规划，建立健全改革工作协调机制和改革目标考核评估机制”。（下转第2版）

上海长宁清单制建会破解难点堵点

本报讯（记者朱龙翔）近一段时间以来，上海长宁区工会建会工作捷报频传。2024年，长宁区在原有基础上全面推进清单制建会，通过党建引领、资源整合、建会建制联动等多项举措，精准发力破解建会难点堵点，全年共完成独立建会企业超40家，李宁上海、龙之梦百货等一批知名企业如期建会。

上海长宁区内，汇集了近80家跨国公司地区总部、5800余家数字经济企业，商贸、会展、商业等产业突出。

长宁区总工会始终坚持党建引领，一体推进党建共建，将重点企业建会纳入区委重点督查事项，并将工会建会纳入全区大走访、大调

研。同时，修订工会系统评估制度，将建会成效与区委、区政府对街镇年度综合评价挂钩。工会建会还被作为“两代表一委员”候选人推荐、领军人才选拔等评选的重要条件，建立跟踪指导、督查反馈制度，切实落实“一票否决”。

面对企业对建会政策的需求，长宁区总工会编写一套工会建会政策服务包，包括工会建

会、省农林水利国土地质工会、省能源化工工会、省工业制造业工会等4家产业工会组成的助企小分队，带领来自全省机械制造、电子信息、农业食品、化工等重点产业行业的20余名劳模工匠带着严寒走进14家企业，精准把脉、对症开方，帮助破解难题、寻找出路，赢得企业一片赞誉。

“大家工作中有什么问题请畅所欲言，我们就是要帮助企业解决无法处理的棘手问题、生产效率上不去的问题、难以攻克的问题……”不久前，吉林省总工会组织召开了一场座谈会，与企业代表深入交流，了解企业的“急难愁盼”。

为深入了解企业需求，吉林省总工会以座谈会方式开展调研，对14家企业在研发、技术创新、工艺改进等方面的问题难点进行收集梳理。（下转第2版）

企业按需“点单”，工会精准“配送”，吉林省总助企小分队走进企业

劳模工匠成了企业“智囊团”

本报记者 彭冰 柳姗姗 本报通讯员 周博

“公司产品在应用和底层交互上始终存在一些问题，齐嵩宇老师不仅帮我们提供了清晰的解决路径，还在供应链和企业管理方面给了很多指导。”

“邹忠和细心地帮我们找到了零部件加工中遇到的问题，以往的生产困惑都在这次‘劳

模工匠助企行’专项行动中得到妥善解决。”“省农科院的闫晓刚老师为我们提供了饲料配制技术，还带来了优秀禽畜种质利用及饲料生产方面的前沿动态，为未来双方进一步产学研合作奠定了基础。”

连日来，吉林省总工会组织开展“劳模工匠助企行”专项行动，由吉林省汽车产业工

会、省农林水利国土地质工会、省能源化工工会、省工业制造业工会等4家产业工会组成的助企小分队，带领来自全省机械制造、电子信息、农业食品、化工等重点产业行业的20余名劳模工匠带着严寒走进14家企业，精准把脉、对症开方，帮助破解难题、寻找出路，赢得企业一片赞誉。

“大家工作中有什么问题请畅所欲言，我们